

昨天气温创了历史极值 今起冷空气携雨水报到

昨天气温创纪录 最高温突破历史同期极值

昨天天气依旧走“暖洋洋”路线，早晨最低气温竟然达到11.8℃，怪不得起床的时候感觉有点热。拉开窗帘，眼前一片白茫茫，还有小伙伴发现，小区的路上湿漉漉的，路上湿滑，能见度又差，难道空气质量又不行了？其实是因为早晨空气湿度大，出现了轻雾笼罩，所以能见度偏低。宜兴市气象局还发布了大雾黄色预警信号。随着阳光的“上岗”，薄雾很快消散开来。在早晨气温“高起点”的基础上，白天气温飙升速度丝毫不减。中午11点，锡城实时气温已经升到了19.1℃，14时气温跃上21.7℃，较前一天同一时刻又高了4.3℃；最高气温最终定格在14点23

分的22.2℃，达到本轮“晴暖最高峰”。

从市气象部门了解到，无锡历史上12月最高气温为1986年12月10日的22.5℃，昨天的最高气温和这一数字仅一步之遥。虽然没能打破历史“月度纪录”，昨天的最高气温刷新了历史上12月中旬最高气温极值——1986年12月13日19.9℃，创造了全新的“中旬纪录”。其实，这段时间偏暖的不只无锡如此，全省其他地区也基本类似。根据中国天气网大数据分析，长江中下游一带12月中旬平均最高气温仅10℃上下，近期气温较历史同期明显偏高，其中上海、南昌、南京最低气温达到15℃、14℃、11℃，均有望刷新当地12月中旬最低气温最高纪录。

为何最近的气温如此反常？气象专家解释，一方面，前段时间冷空气不在状态，另一方面，太平洋副热带高压

大幅增强，在12月逆势西伸北抬，控制海南、台湾和广东沿海，近期的南方异常温暖，正是异常强大的副热带高压导致。持续偏暖的天气，也给我们送来福利，银杏叶的“保质期”变长了。

气温节节败退 阴雨模式开启

然而，“暖”不会是冬天的主旋律，此前的升温只是为接下来的大幅降温做准备，“集中供暖”与“湿冷魔法”即将无缝衔接。目前来看，随着新一股北方冷空气南下，今天起气温也将大幅下降，同时多阴雨天气过程，湿冷的魔法攻击再次来袭。为此，市气象台也发布了重要天气报告，预计17-19日将出现连续阴雨天气，此次雨量比较明显，过程雨量10-25毫米，前期

持续的大晴天相伴，气温似乎流连在秋天，有时还伪装成春天的样子，这样的冬天似乎都让我们心情愉悦不少。然而，这波暖意迎来巅峰也到了尾声。眼下，天气形势就发生了调整，冷空气将一反疲态“重出江湖”，气温将会打破持续多日的晴朗，伪装成春天的冬天即将现出原形。

降水异常偏少的格局将会改变。预计20日天气短暂转好，21-22日仍以阴雨天气为主，这也意味着本周只有昨天白天和20日是无雨的空隙，其余日子都会阴雨相伴。

这次降温也是比较刺激，接下来气温节节败退，一天比一天冷。其中，17日最高气温将回落至14℃，18日最低气温跌至个位数，最高气温下降至10℃，19日起最高气温将降至10℃以下，刺骨的北风也会赶来凑热闹，锡城即将重归寒冬。气象部门提醒，有关部门应提早采取措施，防范降雨天气及气温骤变对户外作业、交通运输、设施农业及人体健康的不利影响。气象部门还预测：今年冬季全国平均气温将较常年同期偏高，但冷暖变化幅度较大。气温飙升骤降，感冒最易发，小伙伴们及时增减衣物。

(晚报记者 蔡佳)



日前，“中国梦 工会情”2019梁溪区水产行业工会文艺演出在崇安寺二泉广场举行，盛阳食品城作为工会代表发表了诚信经营承诺。据了解，该工会成立一年以来，已开展“美厨娘厨艺大赛”“螃蟹节”和敬老踏青等多项活动，在规范经营户商业道德的同时，极大丰富了工会成员的业余生活。

(天易 摄)

最新通告！ 这5批次食品 抽检不合格

本报讯 近日，江苏省市场监管局发布最新一期食品抽检情况通报称，该局近期完成省级食品安全监督抽检任务859批次，其中抽样检验项目不合格样品18批次。据悉，不合格样品批次中有5批次涉及我市食品生产经营企业。

据了解，本次食品安全监督抽检涉及餐饮食品、乳制品、肉制品、饼干、方便食品、酒类、炒货食品及坚果制品、薯类和膨化食品、豆制品、水产制品和食用农产品等食品。根据食品安全国家标准检验和判定，其中抽样检验项目合格样品841批次、不合格样品18批次。

不合格样品批次中，有5批次涉及我市食品生产经营企业，分别为：梁溪区日月村小吃店销售的油条，铝的残留量(干样品，以Al计)不符合食品安全国家标准规定；无锡大统华购物有限公司五爱路分公司销售的标称上海清美绿色食品(集团)有限公司委托许昌中禾实业股份有限公司生产的传统腐竹，钠检出值高于产品包装标签明示值的120%；无锡润泰商业有限公司销售的标称上海加佳料食品有限公司委托淮安甜蜜食品有限公司生产的台湾风味米饼(蛋黄味)，钠检出值高于产品包装标签明示值的120%；锡山区安镇镇建中水产摊销售的黑色鱼，孔雀石绿不符合农业部公告第235号要求；宜兴市张渚镇双生花电子商务经营部在淘宝网(网店)销售的标称宜兴市红果果食品有限公司生产的乌米八宝饭，菌落总数不符合食品安全国家标准规定。

针对监督抽检中发现的不合格食品，省市场监管局已责成相关市级市场监管部门立即组织开展处置工作，依法查处违法行为，查清产品流向，督促企业采取下架召回不合格产品等措施控制风险，及时将相关情况向社会公开。(刘娟)

松茸跌破历史最低价：比三年前便宜了一半 无锡人越来越爱吃菌菇，交易量比六年前翻了一番多

本报讯 “我没看错吧？松茸只要20元一斤！”昨天一早，因为晚上要招待远道而来的亲戚，马大嫂陆阿姨随口问了下松茸的价格，确认只要20元一斤后她毫不犹豫称了一斤。采访中记者发现，入冬后无锡迎来一年中的菌菇消费旺季，今年的松茸价格十分接地气，每斤比去年便宜了好几元。记者从朝阳农产品大市场证实，近两年，随着菌菇逐步实现工厂化生产，像松茸、鸡枞菌等往常高不可攀的“高档菌菇”已端上无锡市民的餐桌。

记者在周新路农贸市场菌菇摊位看到，相比蘑菇、香菇、海鲜菇等大众类菌菇，摆放在摊位上的松茸、鸡枞菌、草菇要少一些。“这边大众类菌菇10元一斤，那边的要贵一些，每个品种价格不同！”摊主介绍说，要是招待客人可以考虑买松茸，也只要20元一斤，今年跌破了历史最低价，作为家宴食材很实惠。

随后，记者从朝阳农产品大市场证实，像前两年还走“高冷”

路线的松茸、鸡枞菌等，由于近几年逐步实行工厂化生产，种植者越来越多、生产量越来越大，价格快速下跌。虽然松茸比鸡枞菌进入无锡市场要早几年，但前几年基本上是有价无市，除了一些高档饭店外鲜有人问津，消费量微乎其微。最贵的时候，松茸每斤要卖到六七十元，四年前开始逐渐回落，但依然要卖到三四十元。“真正开始起量还是从去年开始，松茸价格开始出现大幅松动！”该市场蔬菜经理尤勇介绍说，随着市场辐射范围的扩大以及菌菇类经营户的增加，加上无锡人对菌菇的消费需求量的增加，近几年的菌菇交易量猛增。2013年时无锡市场的菌菇交易量才5600吨，而今年以来已达到12000多吨，同比增长120%。

据了解，目前无锡市场上的菌菇多达几十种，以外地菇居多。无锡市民吃得较多的是香菇、蘑菇、金针菇、平菇、杏鲍菇、姬菇等“大众菇”，日销量在七八千斤到一万

斤。“蘑菇的销量最大，高峰时每天有四五万斤。”据介绍，这些大众类菌菇近两年的年交易量都超过了1000吨。其中，蘑菇、香菇超过了2000吨。海鲜菇、蟹味菇交易量相对少一些，不过年交易量也都达到了七八百吨。相比这些“大众菇”，海鲜菇、鸡腿菇、蟹味菇、猴头菇、草菇以及松茸等销量要小得多，日交易量只有几百斤，多则也就上千斤，且在饭店出现的频率较高。知情人士介绍说，这些菌菇不少都来自镇江丹阳、连云港的灌南、灌云等地，这些地方有不少上规模的菌菇专业生产基地。一些菌菇企业和种植户签订合作协议，请菇农按照要求进行种植，收到工厂后统一加工销售。随着菌菇生产厂商越来越多，价格开始稳中有降：菌菇的批发价从六年前每公斤9.5元降到了现在的8.5元，同比下降10%。其中，松茸等高档菇的降幅最大，从六年前的五六十元，降到了今年的20元左右。

(袁晓岚)